

平顶山日报

PINGDINGSHAN DAILY 与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005

2024年4月13日 甲辰年三月初五 星期六

河南省一级报纸 第13525期 今日8版 网址: http://www.pdsxw.com



习近平同苏里南总统单多吉会谈

新华社北京4月12日电(记者刘华)4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出,中苏友谊源远流长、历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略合作伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待,成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力,

进一步巩固政治互信,加强经贸合作,扩大人文交流,密切国际协作,推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度评价苏方始终坚定对华友好,在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相互支持,保持高层交往,密切

各部门、立法机构、政党间友好交往,加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场,愿同苏方深化共建“一带一路”合作,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作,给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一,也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。(下转第七版)

筑梦现代化 共绘新图景

稳岗位 拓渠道 提技能 优服务

我市全力稳就业保民生

本报讯(记者蔡文瑞)四月春暖,白龟湖畔生机盎然。4月12日,职引未来——2024年大中专城市巡回招聘高校毕业生春季专场活动河南站平顶山专场在平顶山学院举行。

作为今年我市首场校园招聘活动,共吸引来自北京、上海、广东及省内的420家用人单位参与,涵盖绿色家居、智能制造、电子商务、卫生医疗等行业,推出工程师、研发员、管培生等岗位超2.1万个。

上午8点多,招聘会现场已是人头攒动。学生们三五结伴、往来穿梭,一边寻找心仪岗位,一边积极投递简历。用人单位则热情介绍企业概况、岗位需求、发展空间和薪资福利等信息。

活动还安排了直播带岗,让没有到场的大学生也能参与其中。当天,招商银行股份有限公司信用卡中心等6家企业的人力资源主管走进直播间,与求职者“连线、屏对屏”交流互动。两个小时的直播共推送300多个优质岗位,数万人线上选岗,寻觅春天的新机遇。

“促进高校毕业生高质量充分就业是稳就业保民生的重中之重,我们联合学校提前向学生推送招聘信息,这样大家到现场后会更有目标感,人岗匹配度也会更高。”市人社局有关负责人说,除了组织专场招聘会、持续开拓岗位,该局还充分利用见习补贴等政策,推动重点企业开发见习岗位,帮助毕业生提高就业能力。

除了高校毕业生,农民工、灵活就业人员也是重点就业群体。利用外地务工人员返乡时机,今年春节前后全市人社系统联动,采取举措家门口留人。会同农业农村、民政等10部门联合举办“春风行动”专项招聘活动,分行业、高频次举办线上线下招聘活动74场,发布岗位信息53万个,持续跟踪推送各类就业信息;持续强化助企援企稳岗扩岗,依托重点企业用工服务保障机制,发挥人社服务专员作用,为企业提供用工指导、岗位招聘、技能培训等常态化“一企一策”对接服务,已为24家重点企业保障用工2116人。

创业是重要的就业增长渠道。“我们以政策助力创业,以创业带动就业,引导就业重点群体主动投身创新创业活动,推动创业带动就业。”市人社局创业担保贷款中心负责人介绍说,今年以来,该局充分利用“春风行动”“就业援助月”等专项活动,多途径宣传政策、多形式优化服务、多方面沟通合作,全力推动创业担保贷款工作有序开展。截至目前,共计发放贷款534笔15830.8万元,扶持15家小微企业、524名创业者成功创业,带动就业2400余人。

就业连着民心,民心凝聚民力。今年以来,我市人社系统一以贯之实施就业优先战略,着力促进重点群体就业,深入开展就业技能培训,大力推动创业带动就业,全力防范规模性失业风险,确保全市就业大局总体稳定。一季度,我市已实现城镇新增就业3.12万人,完成省定目标的45.48%,超时序完成目标。(相关报道见第四版)

深入打好污染防治攻坚战

我市重点开展八项行动

本报讯(记者程颖)4月12日,记者从市生态环境保护委员会办公室了解到,市政府办公室近日出台了《关于加强平顶山市生态环境治理体系现代化建设的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出建立健全生态环境治理领导责任体系、企业责任体系、监管体系、信用体系、法规政策体系等,形成决策科学、激励有效的生态环境治理体系,深入打好污染防治攻坚战。

根据《实施意见》,我市将按照工业结构、产业结构、能源结构、交通运输结构调整等具体任务安排,重点开展八项行动。

开展城市空气质量提升行动。实现空气质量改善目标,持续保持鲁山县、叶县环境空气质量二级达标县。

开展工业行业升级改造行动。聚焦新材料、先进装备制造等七大产业集群12个制造业重点产业链,着力打造一批千亿级、百亿级特色优势产业集群;提速中国尼龙城市建设,打造2000亿级产业集群;落实项目准入政策要求,从源头上加快产业转型升级;落实差别化电价政策,推动相关企业转型升级或者淘汰退出。

开展能源绿色低碳发展行动。(下转第七版)

李明俊主持召开市政府常务会议

研究部署项目建设等工作

本报讯(记者孙鹏飞)4月11日,市长李明俊主持召开市政府常务会议,听取关于完善重要项目调度工作机制的情况汇报,研究部署项目建设等工作。

会议指出,重要项目调度工作机制是项目顺利推进的重要保障。这次的机制完善,立足我市重要项目调度工作经验,对调度范围、调度内容、调度机制进行了调

整,把各种行之有效的工作方法制度化、规范化,进一步提升了工作机制的科学性和可执行性。下一步要立足用实力、出实活,严格执行重要项目调度工作机制,并在实践中持续优化完善,促进全市上下求真务实抓项目,全力推进项目建设提速提质。

会议强调,要聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,树牢“项目为王”

的鲜明导向,强化抓项目促发展的责任担当,牢牢把握政策机遇期和窗口期,积极谋划实施一批打基础、利长远、增后劲的重大项目。要深入开展招商引资,瞄准重点方向,突出招大引强、招新引精,创新开展以商招商、产业链招商等,大力招引落户和谋划推进一批新技术、新业态、新制造、新服务项目,为全面推进中国式现代

化建设鹰城实践培育新动能、塑造新优势。要切实增强项目建设的紧迫感,锚定目标狠抓建设进度,在确保质量和安全的前提下,争分夺秒抢工期,开足马力加油干,努力形成更多投资量、实物量,推动项目早建成、早投用、早见效,以高质量项目建设推动全市经济社会高质量发展。会议还研究了其他事项。



加紧建设中试基地项目

4月12日,施工人员在加紧建设北京大学化学与分子工程研究院平顶山中试基地项目。

密整合的创新体系,叶县与北京大学化学与分子工程学院合作共建该中试基地项目,共同打造新材料、新能源、生物医药等高端化工研发、中试、

产业化基地,培育现代化工领域创新创业人才和项目聚集高地,为我市乃至全省新兴产业和未来产业发展提供重要支撑。本报记者 牛智广 摄

鹰城第十八届万人相亲大会暨文化生活博览会报名持续升温

(见第二版)

本报讯(记者孙聪利)4月12日上午,“知名侨商中原行·走进平顶山”产业推介会举行。省侨联党组成员、副主席吕剑出席并讲话,市委副书记、政法委书记岳杰勇致辞,市委常委、秘书长赵海军主持产业推介会,市人大常委会副主任李玉洁作产业推介。

吕剑指出,广大海外侨胞是实现中国梦的重要力量。多年来,河南省侨联聚焦“根魂梦”工作主线,坚持“两个并重”“两个拓展”,推动“两个建设”,以改革赋能、以创新驱动,团结引领广大归侨侨眷和海外侨胞,为推进中国式现代化建设河南实践贡献智慧力量。近年来,平顶山市委、市政府聚焦高质量发展首要任务,紧抓战略机遇,突出创新引领,转型效果显著,发展潜力巨大。希望“知名侨商中原行”考察团一行在平顶山深入考察了解,寻觅合作商机,实现发展共赢。

岳杰勇代表市委、市政府欢迎考察团一行,并向长期以来关心支持平顶山经济社会发展的河南省侨联和侨商朋友表示感谢。他指出,平顶山是一座古地新城,人文底蕴深厚、实业味道浓厚、山水风光秀丽、创新生态良好,转型动能强劲。一直以来,市委、市政府高度重视侨商侨企发展,认真落实各项惠侨政策措施,加快推进高水平对外开放,全力打造一流营商环境,持续做好新时代“侨”的文章。我们热忱欢迎广大侨商朋友近距离感受鹰城魅力,真诚期待与广大侨商开展全方位、多领域、深层次的战略合作。平顶山将为广大侨商在平发展提供更多机遇、集聚更强动力、营造更好环境。

会议还专题推介了中国尼龙城、白龟湖科创新城。推介会结束后,与会侨商实地参观考察了平顶山博物馆、中国尼龙城、叶县先进制造业开发区。

『知名侨商中原行·走进平顶山』产业推介会举行

聚精会神拼经济 全力以赴促发展 凝心聚力惠民生

百名记者看项目

平鲁快速通道:用情拓宽幸福路

本报记者 王尧文/图



4月10日,施工人员在平鲁快速通道项目工地驾驶自卸车、摊铺机铺设水稳层。

该工程采用双向四车道一级公路标准设计,道路沿老路加宽,全线由二级公路升为一级公路,在鲁山县南水北调渡

槽东西两段局部优化线形,并增设了中央隔离设施和两侧绿化景观,不仅增加了道路宽度,提升了交通流量,而且能够

显著提升行车安全性和舒适性。

4月10日,记者在示范区滎阳镇贺营村附近的平鲁快速通道施工现场看到,两台摊铺机缓缓沿路基铺设水稳层,3台压路机压茬推进紧随其后反复碾压。在它们身旁,喷着水雾的洒水车、轰鸣奔驰的装载机、满载骨料的自卸车来回穿梭,身着不同颜色反光背心的施工人员和监理单位技术人员各司其职,仅用一个白天就完成道路水稳层下层级铺设400余米。

不止贺营村,当日在平鲁快速通道沿线10个作业点上共有50余台大型机械、100余名工人奋战在路基开挖、水稳层铺设、桥涵施工现场。建设者们不负春光、只争朝夕,用坚实的臂膀和辛勤的汗水共同绘就了一幅热火朝天的壮美画卷。

(下转第七版)



扫码看视频